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Європи. Обидві сторони намагалися використати Україну тільки для 

досягнення своєї власної мети. Єдиний народ за відсутності держави,що 

захищала б його конкретні інтереси,опинився у двох конфронтуючих таборах. 

В результаті,сподіваючись на фальшиву підтримку Російської армії та 

одночасно ж Австрійського війська, українці,самі того не розуміючи,вели між 

собою братовбивчу війну. Зміна суспільно-політичного настрою серед 

населення – головна мета в розвитку могутньої держави. Кожен громадянин 

повинен пам’ятати довго віковий шлях через який пройшла Україна для 

здобуття своєї незалежності. Розкрадені землі,винищені міста – невже це все 

те,що повинно відбуватись знову і знову,і невже це те,що знаходить своє місце 

у сьогоденні? 

 

Федорова А.О., Харламов М.І. 

НУЦЗУ 

ХАРЧОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УКРАЇНСЬКИХ ПОЖЕЖНИХ НА 

ПОЧАТКУ 1930-Х РОКІВ 

 

Наукова актуальність даної роботи є у характеристиці певних 

недосліджених проблем повсякденного життя українських пожежних у 

міжвоєнний період. У розвідці характеризуються маловідомі аспекти 

забезпечення харчуванням пожежних української республіки на початку 

четвертого десятиріччя ХХ століття. Певні питання життя українських 

пожежних у досліджуваний період піднімалися у статтях Харламова М.І. 

«Діяльність пожежних інспекторів та завідувачів пожежною охороною 

(брандмейстерів) промислових підприємств у 1927-1930-х роках в Україні» та 

«Діяльність пожежних промислових дружин у 1929–1934 роках в Україні». 

Незважаючи на загальні успіхи НЕПу в Україні, продовольче 

забезпечення населення в УСРР, втім як і в СРСР залишалося на низькому 

рівні. У жовтні 1931 року на пленумі ЦК ВКП(б) було прийнято рішення про 

поліпшення забезпечення продовольством трудового населення шляхом 
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створення підсобних господарств при столових, фабриках, заводах, 

кооперативних організаціях. Вказувалося на особливу роль розвитку 

кролівництва. Постанова ЦК ВКП(б) від 08.05.1932 року «Про розвиток 

кролівництва в СРСР» підтвердила його значущість. Радянські ідеологи того 

часу пропонували створювати кролячі господарства при будь-яких установах, в 

тому числі і при пожежних частинах. Однак це зустрічало певний опір серед 

вогнеборців, які справедливо зазначали, що їх справа це захист населення від 

небезпеки, а не сільське господарство. Для популяризації кролівництва серед 

пожежних створювалися показові кролячі ферми при частинах, робота яких 

активно популяризувалася через засоби масової інформації. Так у Криму у цей 

період показовою була Джанкойська пожежна команда, що розводила кролів. 

Натомість робота з власного харчового забезпечення інших бойових колективів 

Кримського півострова критикувалася. Радянські газети і журнали закликали 

пожежних самостійно розводити гризунів, заготовлювати для них корми, не 

чекати від держави постачання м’ясних харчів. Їм пропонували встановлювати 

зв’язки з колгоспами для спільної роботи у цій сфері. Як показово зазначалося в 

одній статті «… надо категорическим образом отказаться от иждивенческих 

настроений в деле кормообеспечения и изыскать корм самим на местах, 

организовав для этого свои пригородные хозяйства». 

Таким чином, можна сказати, що радянський уряд у своєму традиційному 

дусі, перекладав справи харчового забезпечення на самих пожежних та інших 

працівників. Зараз це викликає подив та сміх, але на той час це було 

нормальним явищем.  

 

Akamihe G. C., Olaofe P. A., Ilin V.  

Kharkiv national medical university 

THE PLASTIC SURGERY FOUNDERS DURING THE WORLD WAR I  

 

The centenary of the end of World War I as the background for numerous 

contemporary flashpoints is a good reason to remember the real war horror. Such fear 
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